

Küldetés, célok

A magyar repülő iparban, a polgári repülésben, kiemelten légisportban létrejött szellemi, tárgyi értékek gyűjtése és megőrzése, valamint ezen értékek gyarapítása és fejlesztése. E feladat gyakorlati megvalósításában a polgári repülésben résztvevők teljes körű kiszolgálása mellett, gyűjteményei és szolgáltatásai meghatározott módon (alapszolgáltatásai ingyenesen) Budapest és az ország szakembereinek és a repülés iránt érdeklődők rendelkezésére állnak.

A Repüléstudományi és -Történeti (Szak)Könyvtár Alapítvány

ALAPÍTÓ OKIRATA

Egységes szerkezetben

Tiszteletben tartva a Magyar Repülő Szövetség elnökségének döntését, továbbá a volt Malév Repülés- és Üzemtörténeti Körének hagyományait, valamint

figyelembe véve és betartva a 1997. évi CXL. törvény III. Rész általános szabályait és annak módosítását, a 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló törvényt, valamint a gazdálkodásról szóló alapítványokra vonatkozó rendelkezéseket, a 2013. évi V. tv. alapján, az alábbiakban megnevezettek, mint alapítók, a következők szerint, Alapítványt létesítünk:

- 1.) **Alapítvány neve:** **Repüléstudományi és -Történeti (Szak)Könyvtár Alapítvány**
Rövidített neve: **RTK Alapítvány**
Idegen nyelvű: **Aeronautical Science and Aviation History (Specialized) Library Foundation**

Székhely: **1185 Budapest, BUD Nemzetközi Repülőtér**

Alapítók az Alapítványt határozatlan időre hozzák létre.

Az Alapítvány politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól független, és azoknak anyagi támogatást nem nyújt.

2.) **Alapítók:**

Ladányi István

Somogyi-Tóth Dániel

Csatlakozó alapító:

Légiközlekedési Kulturális Központ Közhasznú Nonprofit Kft

1185 Budapest, BUD Nemzetközi Repülőtér

Alapítói jogok gyakorlására jogosult

Az Alapító Okirat már most felveszi rendelkezései közé mindazokat a rendelkezéseket, amelyek a későbbiekben kezdeményezni kívánt, közhasznúként történő nyilvántartásba vétel feltételeként szerepelnek, és működését a kezdetektől, ezen szabályok szerint folytatja.

3.) Az Alapítvány célja:

A magyar repülő iparban, a polgári repülésben, repülőiparban létrejött szellemi, tárgyi értékek gyűjtése és megőrzése, valamint ezen értékek gyarapítása, rendszerezése és fejlesztése és közzététele, az ez iránt érdeklődők részére a hozzáférhetés biztosítása.

4.) Az Alapítvány tevékenysége:

Az Alapítvány a 3. pontban és a preambulumban megjelölt Alapítványi cél; azaz a polgári repülésben létrejött szellemi és tárgyi értékek gyűjtésével megőrzésével, a 2001. évi LXIV.tv. 5.§ (1) bek-ben megfogalmazott, örökségvédelmi közhasznú tevékenységet, míg a repüléstörténettel kapcsolatos könyvek, kiadványok egyéb írásbeli dokumentumok rendszerezésével és ezek mások számára történő hozzáférés biztosításával a 2011. évi CLXXXIX. tv., 13.§ (1) bek. (7) pontjában helyi önkormányzati feladatként megjelölt kulturális szolgáltatás közhasznú tevékenységet végez.

Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés

területén a repüléssel, repülés hazai történetével kapcsolatos ismeretterjesztést támogatja, továbbá figyelemmel kíséri a nemzetközi repülés történetét és tudományát. Kiadványokat szerkeszt és terjeszt. Felkérésre előadásokat tart a repüléssel, a repülés hazai történetével kapcsolatosan.

Kulturális tevékenység, Kulturális örökség megóvása célokat támogat, ezek megvalósulását segíti; részleteiben: szakági, mégpedig nemcsak magyarországi, repüléstörténeti iratanyagot gyűjt, ilyen gyűjtést támogat, rendszerez, megismerésének nyilvánosságát biztosítja, mely tevékenység ugyancsak a 2001. évi LXIV. Tv. 5.§ (1) bek-ben megjelölt közfeladat, mint ahogy az Alapítvány 91.01 Könyvtári, levéltári tevékenysége is

Alapítvány célja olyan könyvtárállomány létrehozása, könyvtári szabályoknak megfelelő kezelése, működtetése, melyből a repülés iránt érdeklődők megismerhetik a hazai és a nemzetközi repülés történetét és tudományát. Megtekinthetik azokat a repüléstörténeti dokumentumokat, melyek az Alapítvány birtokába/tulajdonába kerültek, kerülnek.

5.) Induló vagyona: 300.000.-Ft, azaz: Háromszázezer forint, amely 300.000.-Ft készpénzből áll.

A Magyar Repülő Szövetség alapító vagyoni juttatása: 100.000.-Ft, azaz: Százezer forint készpénz,

Ladányi István alapító vagyoni juttatása 100.000.-Ft, azaz: Százezer forint készpénz,

Hlács László alapító vagyoni juttatása 100.000.-Ft, azaz: Százezer forint készpénz,

Alapítók a vagyoni hozzájárulás teljes összegét, jelen Alapítói Okirat elfogadását követő 3 banki napon belül kötelesek, a létrejövő Alapítványt jogosult javára ügyvédi letétbe helyezni.

Fekecs Gábor alapítói vagyoni juttatása 100.000.-Ft, azaz Százezer forint készpénz, amelyet átutalt az alapítvány számlájára

6.) Csatlakozás az Alapítványhoz:

Az Alapító Okirat az Alapítványhoz történő csatlakozást nem zárja ki. Az Alapítványhoz csatlakozhat, aki az Alapító okiratot elfogadja és az Alapítvány részére vagyoni juttatást teljesít. A vagyoni juttatás pénzbeli és dologi vagy vagyoni értékű jog átengedése is lehet. A csatlakozás elfogadásáról a Kuratórium dönt. A csatlakozó alapítói jogok gyakorlására, az Alapítók Gyűlése döntése alapján lehet jogosult. Kurátornak felkérhető, választható.

Az Alapítvány pénzbeli, dologi és természetbeli támogatásokat, valamint ingyenes szolgáltatást is elfogadhat, elfogadásáról a Kuratórium dönt.

7.) Az alapítványi vagyon felhasználásnak, kezelésének szabályai:

Alapítók, az alapító esetleges jogutódja, csatlakozók, az Alapítvány részére juttatott vagyont nem követelhetik vissza, nem vonhatják el.

Az alapítványi vagyon, közvetlenül felhasználható, azt a Kuratórium kezeli, felhasználásáról a kuratórium dönt. A Kuratórium elsődleges feladata az alapítványi vagyon kezelése során annak megőrzése és gyarapítása. A tárgyi emlékekben; könyvekben, kiadványokban, fényképekben (továbbiakban: tárgyi érték) megtestesülő alapítványi vagyonból a Kuratórium un. törzsanyagot köteles létrehozni, mely törzsanyagba kerülnek az Alapítvány tulajdonába került tárgyi értékek egy-egy példánya és melyek a továbbiakban nem értékesíthetők, adományozhatók, az az Alapítvány jogutód nélküli megszűnéséig, az Alapítvány tulajdonában maradnak. A kezelés és a felhasználás részletes szabályait ezt meghaladóan, a Kuratórium határozza meg.

Az Alapítvány céljainak megvalósítása érdekében az Alapítvány induló vagyona (törzsvagyona), annak hozama és a csatlakozások teljes összege használható fel, azzal a megkötéssel, hogy a törzsvagyon terhére a Kuratórium tagjainak díjazás nem fizethető.

A vagyont elsődlegesen a magyar polgári repülésben, létrejött tárgyi és szellemi termékek megvásárlására, ezek megőrzésének biztosítására és ebben a témakörben, szakkönyvtár létrehozására kell fordítani.

A Kuratórium az Alapítvány könyvekben, kiadványokban, a repüléstörténettel kapcsolatos iratanyagban megtestesülő/létrejövő vagyonát megőrizni köteles. Működési költségeit úgy köteles alakítani, hogy az, az alapítványi cél megvalósítását ne veszélyeztesse.

Az Alapítvány támogatást egyéni kérelmek vagy pályázatok alapján nyújthat. A támogatott személyek vagy szervezetek tevékenysége az alapítványi célokhoz kapcsolódik, azok megvalósítását segíti.

8.) Az Alapítvány gazdálkodása:

Az Alapítvány, az Alapítvány céljaival közvetlenül összefüggő vállalkozói tevékenységet is folytathat, amely azonban nem lehet az Alapítvány fő tevékenysége. Az Alapítvány vállalkozási tevékenységet csak közhasznú céljainak megvalósítása érdekében, azokat nem veszélyeztetve végzi. Gazdálkodása során elért eredményét nem oszthatja fel, azt az alapítványi célokban megfogalmazott tevékenységekre használja fel.

Az alapcél szerinti tevékenységből, illetve a gazdasági vállalkozásból származó bevételeit, költségeit és ráfordításait elkülönítetten tartja nyilván. A költségek, ráfordítások felosztása a célszerinti tevékenységből befolyó és a gazdasági tevékenységből befolyó bevétel arányában történik. Gazdálkodása meg kell, hogy feleljen a Civil szervezetekről szóló, ezen belül, könyvvezetése meg kell, hogy feleljen a közhasznú szervezetre vonatkozó 2011. évi CLXXV. tv. 27-30.§-aiban előírtaknak, ezek módosítása esetén, a hatályos, törvényi előírásoknak.

Bevételei, többek között:

- támogatások
- pályázati bevételek
- gazdálkodási tevékenységből származó bevétel,
- magánszemélyektől, szervezetektől kapott adomány,

- egyéb itt nem nevesített bevételek.

Költségei, többek között:

- az alapcél szerinti tevékenységhez közvetlenül kapcsolódó költség, a
- gazdasági tevékenységhez közvetlenül kapcsolódó költség,
- működési költség,
- egyéb, itt nem nevesített, felmerülő költség.

Az Alapítvány adminisztrációs költségei csökkentése, továbbá az Alapítványi cél megvalósításához önkéntes munkatársakat kíván foglalkoztatni.

Az Alapítvány a nyilvánosságot

Az Alapítvány bírósági nyilvántartásba vételét követő 30 napon belül elkészített honlapján biztosítja. Itt jelenteti meg az Alapítvány az elfogadott éves beszámolót, közhasznúsági mellékletet. Itt teszi közzé a kuratóriumi ülések időpontját, az ott hozott döntéseket. A közzétételt a kuratórium elnöke köteles teljesíteni. A nyilvánosság csak személyhez fűződő jogok vagy adatvédelmi szempontok alapján korlátozható.

Az Alapítvány a betekintést biztosítja, melyet előzetes bejelentkezéshez és időpont egyeztetéshez köt. Az időpontot a Kuratórium elnökével kell előzetesen egyeztetni.

9.) Az Alapítvány Ügyvezető szerve:

a **Kuratórium**, melynek létszáma 3 fő.

Az első kuratórium tagjait és elnökét, határozatlan időre, az Alapítók jelölik ki.

A Kuratórium tagjai:

- Csányi István Károly kuratórium elnöke
- Zsaludek Endre
- Zörgő Tibor

A Kuratórium Szervezeti és Működési Szabályzatát, továbbiakban: SzMSz., és a Könyvtárhasználati Szabályzatát maga jogosult meghatározni.

A kuratóriumi tagság a választás elfogadásával jön létre.

A kuratóriumi tagság a 2013. évi V. tv.-ben meghatározott esetekben szűnik meg. Lemondás esetén a kuratóriumi tagság az új kuratóriumi tag megválasztásával szűnik meg, ennek hiányában a lemondás a 60. napon hatályosul.

Az Alapító Okirat a PTK (2013. évi V. tv.) jogi személy tisztségviselőire vonatkozó 3:22 § (1), (4),(5),és(6), továbbá az alapítvány tisztségviselőire vonatkozó 3:397 (3), (4) bekezdéseiben megfogalmazottakon, továbbá a 2011. évi Ectv. (2011. CLXXV. tv.) 39.§ túl, további összeférhetlenségi szabályt nem állapít meg.

Kuratórium feladata különösen :

- Az Alapítvány jogszerű működésének biztosítása,
- az Alapítványi vagyon felhasználásáról szóló döntés meghozatala, a vagyonával történő gazdálkodás,
- 2011.évi CLXXV.tv-ben meghatározott beszámoló és közhasznúsági melléklet elfogadása,
- éves költségvetés elfogadása,
- évente egy alkalommal az Alapítók Gyűlésének összehívása,
- illetőleg mindaz ami nem tartozik alapítói hatáskörbe.

A kuratórium működése:

A Kuratórium dönt a csatlakozás elfogadásáról, a pénz és más alapítványi tulajdonban lévő eszközök alapítványi célnak megfelelő felhasználásáról, támogatások odaítéléséről, pályázatok kiírásáról, elszámolások bekéréséről, alapítványi támogatások elfogadásáról. Jogköre továbbá saját működési rendjének kialakítása

A Kuratórium szükség szerint, de évente legalább két alkalommal ülésezik. Évente egy alkalommal, a tárgyév decemberében, beszámol az Alapítóknak az Alapítvány munkájáról, különös tekintettel az alapítványi vagyon kezelésére, felhasználására és a következő év költségvetés tervezetére.

A kuratórium egyik ülését az éves beszámoló beadást legalább 30 nappal megelőzően kell összehívni. Össze kell hívni a Kuratóriumot, ha bármelyik kuratóriumi tag, vagy Alapító az ok és cél megjelölésével ezt kezdeményezi. A Kuratóriumot az Elnök hívja össze.

A Kuratórium határozatképes, ha azon minden tag jelen van, döntéseit nyílt szavazással, egyszerű szótöbbséggel hozza. Az éves beszámolót és a közhasznúsági mellékletet is szótöbbséggel fogadja el.

A kuratóriumi ülésekről minden esetben emlékeztető, jegyzőkönyv és nyilvántartás készül, amelyből megállapítható a Kuratórium döntéseinek tartalma, időpontja és hatálya, illetve a döntést támogatók és ellenzők számaránya, valamint a döntések mellett és ellen szavazók személye név szerinti megjelöléssel. A jegyzőkönyv tartalmazza az ülésen hozott határozatokat sorszámmal ellátva.

Az emlékeztetőt és a jegyzőkönyvet, mint a határozatok nyilvántartását szolgáló okiratot, lefűzve és sorszámozva kell az Alapítvány iratai között megőrizni, folyamatos kezelését az SzMSz-ben erre kijelölt kuratóriumi tag látja el. A határozatokat a határozatok könyvébe be kell vezetni, abban nyilván kell tartani, mely feladatot az erre kijelölt kuratóriumi tag lát el.

Alapítók által a Kuratóriumnak átengedett, alapítói jogosítványok:

- A Kuratórium jogosult
- működésére vonatkozó technikai jellegű szabályok meghatározására, melyek nem tekinthetők az Alapító Okirat módosításának.

10.) Az Alapítvány képvisellete:

Az Alapítványt a kuratóriumi tagok képviselik. Az Elnök képviselati joga önálló, a további két kuratóriumi tag képviselate pedig együttes.

Az Alapítvány esetleges alkalmazottai felett a munkáltatói jogkört, a Kuratórium elnöke gyakorolja.

11.) Az Alapítók hatáskörébe tartoznak:

- az Alapító Okirat módosítása,
- az első Kuratórium tagjainak és elnökének, megválasztása, az első kuratóriumi tagok megválasztását követően Alapítók mind a Kuratórium létszámára, mind a Kuratórium tagjaira, elnökére vonatkozó döntését, a Kuratórium egyetértésével hozza meg azzal, hogy az érintett kuratóriumi tag szavazati joggal az őt érintő döntésnél, nem rendelkezik,
- döntés az Alapítvány esetleges egyesüléséről, szétválásáról, illetőleg
- mindaz, melyet a 2013. évi V. tv. alapítói hatáskörbe utal és melyet jelen Alapító Okirat nem helyezett kuratóriumi hatáskörbe.

12.) Az Alapítók Gyűlése:

melyen Alapítók az alapítói jogokat testületileg gyakorolják

- az alapítói hatáskörbe tartozó jogokat az Alapítók Gyűlése gyakorolja,
- az Alapítók Gyűlését, szüksége szerint, de évente legalább egy alkalommal, kell összehívni

- az Alapítók Gyűlését első gyűlését az MRSZ Alapító hívja össze, a továbbiakban pedig ez a Kuratórium feladata,
- az összehívás, az időpontot megelőzően 15 nappal korábban kiküldött, írásbeli (ide értve az elektronikusan elküldött meghívót is) meghívóval történik, a meghívóban fel kell tüntetni a helyszínt, az időpontot és a napirendet. Bármelyik Alapító az Alapítók Gyűlése időpontját legalább 5 munkanappal megelőzően, az összehívóhoz címzetten, és indokolva, a napirend kiegészítését kérheti, a kiegészítésről az összehívó dönt és erről Alapítókat, legkésőbb a gyűlést megelőző napig értesíti,
- az Alapítók Gyűlésén a szabályszerűen közölt napirenden szereplő kérdésekben hozható határozat, kivéve ha valamennyi részvételre jogosult jelen van és a napirenden nem szereplő kérdés megtárgyalásához egyhangúlag hozzájárul,
- az Alapítók Gyűlése az Alapítvány székhelyén kívüli más helyszínre is összehívható,
- az Alapítók Gyűlése határozatképes, ha azon legalább két Alapító jelen van, döntéseit, amennyiben a PTK-nak az egyesületek közgyűlésére vonatkozó rendelkezése, magasabb arányt nem ír elő, egyszerű szótöbbséggel hozza, azzal, hogy minden Alapítónak egy szavazata van,
- az Alapítók Gyűléséről jegyzőkönyv készül, melyet minden jelenlévő aláír és melyben rögzítik a határozatokat és a szavazati arányt és mindazt, melynek jegyzőkönyvben történő rögzítését bármelyik Alapító kéri,
- az Alapítók Gyűlésére a Kuratórium tagjait, tanácskozási joggal meg kell hívni,
- az Alapítók Gyűlésére, az Alapító Okiratban nem szabályozottakon túl, az egyesület közgyűlésére vonatkozó szabályokat kell megfelelően alkalmazni.

13.) Az Alapítvány jogutód nélküli megszűnése esetén az Alapítvány, hitelezők kielégítése után megmaradó vagy onáról rendelkezés:

- amennyiben az Alapítvány jogutód nélkül szűnik meg, a repüléstörténettel kapcsolatban összegyűjtött könyvállományt, kiadványt, iratanyagot a Kuratórium közgyűjteményben köteles elhelyezni,
- az előző bekezdésben meghatározott - könyv, kiadvány, iratanyagba-nem tartozó, az alapítók, az általuk juttatott vagyonról, az Alapítvány jogutód nélküli megszűnésekor az Alapítvány céljával azonos vagy hasonló célú alapítvány vagy egyesület számára rendelkezhetnek, továbbá az első bekezdésbe tartozó, általuk juttatott vagyonról is, ha az első bekezdés rendelkezésének teljesítése lehetetlen.

Az Alapítványt, jogutód nélkül, a bíróság szünteti meg, az a bírósági nyilvántartásból való törléssel szűnik meg.

Az itt nem szabályozottakra a bevezetőben hivatkozott jogszabályokat kell alkalmazni.

Budapest, 2023. október 26.

A jelen Alapító Okirat egységes szerkezetbe foglalt hatályos tartalma megfelel a Repüléstudományi és -Történeti (Szak) Könyvtár Alapítvány 2023. október 26. napján tartott alapítói gyűlés jegyzőkönyvében foglalt módosításoknak